

vinske postelje pa imajo na koncih visoke svetle mesingaste mreže. Povsod imajo matroce z zmetmi.

V Ameriki imajo skoro same postelje za dva človeka, bodi za zakonske, otroke ali pa tudi odrasle osebe jednakega spola.

Neka posebna vrsta postelj je folding bed, katera je tako narejena, da se matroc in postelja po dnevi vkupe zložita, zadnji konec pride prav na sprednjega. Po dnevi je tako vkupe dejana postelja, podobna kakemu predalniku, ali pa celo kaki pijani in ne vzame dosti prostora. Te postelje vkupe devati ni nobena težava. Narejene so tako, da se le sproži neka zmet, pa se potlej sama vkupe zloži in ravno tako lahko jo je zvečer raztegniti.

Te postelje so posebno pripravne za revnejše ljudi, kateri ne morejo imeti obširnih stanovanj. Soba, v kateri so take postelje, je po dnevi elegantna in lahko služi za salon. Take postelje so posebno navadne v hotelih. Poleg preprostejših pa delajo tudi jako elegantne take postelje, katerih jedna velja do 350 dolarjev. Take postelje se izdelujejo od 1871. leta in so posebno na razstavi v Filadelfiji bile vzbudile veliko pozornost.

Take postelje starejše konstrukcije so bile nevarne. Pripetilo se je, da so se same sprožile in tako človeka nehote zaprle in se je potem marsikdo v postelji zadušil. Novejše se pa same ne zapro in imajo pripravo, da se od znotraj odpro. Sicer take postelje niso povsem zdrave, ker se motroci premalo prevetre. Nekateri izdelovalci pahišja, so se pa ozirali na ta nedostatek in napravili neke priprave za prevetrovanje.

Potem je pa posebno omeniti kombinovane postelje. V Ameriki imajo raznovrstno kombinovano pahišje. Tako je jako navadno neke vrste miza, ki služi za pisanje in umivanje. Ravno tako pogosto opažamo predalnik, s toaletno mizo in velikim zrcalom. Najznamenitejše v tem oziru je neka postelj, ki lahko služi za postelj, predalnik, omaro za obleko, toaleta in pisalno mizo.

V nobeni hiši v Ameriki, bodi si v bogati ali revni ne manjka gugalni stol, na katerem se jako priležno sedi ali leži. Rocking chair so stoli, ki se lahko rabijo za naslanjač, gugalnik ali tudi postelj, kakor se že uravnajo.

Pa tudi navadnih stolov je dosti na razstavi. Posebno je omeniti dvosedeznik. To je navadni stol, katerega naslonilo se pa da tako zaobrniti, da služi za drugi sedež. Nekateri stoli imajo posebno pripravo za shranjenje klobukov pod sedežem. Taki stoli so posebno pripravni za gledališče.

Pa je še več drugih podobnih rečij. Tako vidimo kopalno banjo, katera se lepo vkupe zloži in zapre in je podobna kaki skrinji. Tako banjo lahko imaš v navadni sobi in ti ni potreba posebne kopalne sobe, zanimive so tudi podnožnice, ki se lepo zložijo vkupe in lahko vzamejo kamor koli seboj. Vse pahišje je na kolesih, da se lažje premiče. Okenski zastori so tudi jako pripravni. Spodaj imajo neko vrvico in ž njo lahko hitro vpravnaš zastor, kolikor visoko hočeš, brez posebnega truda, ker vse delo opravi neka zmet, ki se sproži. Iz povedanega je razvidno,

da ameriansko pahišje so zares v pravem pomenu stroji in to za vsacega mehanika jako zanimivi.

(Dalje sledi.)

## Obrtnijske raznoterosti.

**Siva lesna namaka.** Starejši mizarji so dajali lesu sivo barvo z namakanjem s čreslovo kislino, železnim vitrijolom in golunom. Pozneje je podala kemija v smodni šiškovi kislini (Pyrogallussäure) novo in boljše sredstvo za sivo barvanje lesa. V družbi z železnim vitrijolom ta kislina kaj lepo pobarva les in goluna ni treba jemati na pomoč. Na svitlobi pa postane tako napojen les kmalu rujavkast in v teku let se je siva namaka spremenila v rujavkasto. Bolj trdna je siva barva, če vzamemo namesto smodne šiškove kisline navadno šiškovo kislino (Gallussäure). V novjšem času priporočajo barvilo, ki se dobiva v katranu in je na prodaj z imenom nigrosin. Razstopi 7 gramov nigrosina v 1 litru vode in s tem namaži les. Barva je srebrno siva jako lepa in vztrajna.

**Mavta, kateri ne škoduje mraz.** Navadni mavti pridene  $\frac{1}{10}$  v prah razdrobljenega apna  $\frac{1}{9}$  moke iz opeke in pa nekaj sladkorja. Omet potem ne odpade ne v mrazu ne v vročini.



## Kmetijstvo.

### Trtna uš in trtoreja.

(Konec.)

10. Frankinja modra (Blaufränkisch), je kaj malo občutna, rodi silno močno in zori precej zgodaj. Reže se kratko. Vino je jako dobro. 20 % sladkorja in 5 ‰ kisline. Ker skoro v istem času zori ko portugalka, sadi se navadno s to vkup.

11. Kadarka modra je silno rodovitna in daje izvrstno vino, kaj malo občutna in vredna, da jo poskušajo tudi v naših krajih nekoliko. Po Ogerskem in v Slavoniji (pri Sremu) je najbolj razširjena, in izgojuje se ji deblo čisto nizko in se reže vedno v glavo. Ker koli v tamošnjih vinogradih niso običajni, obrezujejo ji po leti vse poganke v visočini enega metra. Vse to potrpežljivo prenaša, še celo ugaja ji. Kratka rez v glavo ji najbolj prija. Večina slovityh ogerskih vin je pridelek kadarke. 20 % sladkorja in 5 do 7 ‰ kisline.

12. Laška modrina je po Štajerskem že močno razširjena in vspeva povsod, celo v neugodnih legah ljubi težko zemljo. Zahteva nizko izgojo in kratko rez ter jako rodi. Ker precej zgodaj zori, priporočati jo je tudi še za visoke lege, če tudi ne daje vina prve kakovosti. 18 % sladkorja in 8 ‰ kisline. V dobrih letih napravlja celo cibebe, vendar pa razmerje med sladkorjem in kislino ni ugodno.

13. Tičnik črni (blauer Wildbacher) je domač v nemških vinorodnih krajih Štajerske v 400—600 metri nadmorske višine ter daje takozvani priljubljeni „šilhar“. Za navedene kraje ga je posebno priporočati zaradi velike neobčutnosti in ker dobro vspeva pri vsaki legi, vzgoji in rezi. Reže se navadno kratko ter ima to pred-